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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 13 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos treze (13) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Jose 

Crisóstomo Barroso Ibiapina e Romário Araújo de Sousa. Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, ausente por está em missão oficial.  Ata da 41º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - Of. Circular nº 06/2019-

COMDEMA – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente de Sobral, 10 de 

julho de 2019. Assunto: Substituição dos representantes do Poder Legislativo que são 

membros titulares e suplentes do COMDEMA. Foi lido o Projeto de Lei nº 2434/19, 

de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Fica 

denominado oficialmente de Rosa Maria Rodrigues, o Centro de Apoio ao Idoso no 

bairro do Sumaré. Foram lidas as Indicações nºs 1635/19, 1640/19, 1641/19, 1642/19, 
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1723/19, 1733/19, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - 

Indica mutirão de limpeza no Novo Caiçara, Sobral-CE; - Indica a instalação da manta 

asfáltica (recapeamento asfáltico) na rua Travessa Nossa Senhora de Fátima, no distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica a instalação da manta asfáltica (recapeamento 

asfáltico) na rua Monsenhor Linhares (em frente a escola de tempo integral), no distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento na rua Monsenhor 

Linhares (em frente a escola de tempo integral), no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; - 

Indica que seja feita uma interligação na rede hídrica da localidade de Olho d´Água do 

Pajé a Rajada II, no distrito de Taperuaba; - Indica a instalação de 40 braços de 

iluminação na fazenda Pedra Branca, Sobral-CE; as Indicações nºs 1721/19, 

1738/19,1745/19, 1746/19, 1747/19, 1748/19, 1749/19,1750/19, 1755/19, 

1756/19,1757/19, 1762/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) -Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Rio Negro, no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na vila Florinda Nise de 

Andrade Melo, Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua da Felicidade, no bairro Vila União, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Miguel Teles da Frota, no 

bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Dr. João Dias Ibiapina, no bairro das Nações, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Acácio 

Alcântara, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas 

atuais por lâmpadas de LED na rua Luís Santo Aquino, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua João Batista Pierre, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 

Menezes, Sobral-CE; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

na rua Camilo Nélis Mendes de Sousa, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - 

Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Gerardo Rangel, 
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no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na vila Kátia, no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 

- Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Júlio Ribeiro 

Dias, no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; as Indicações nºs 1722/19, 1724/19, 

1725/19, 1726/19, 1728/19, 1752/19, 1753/19, 1754/19, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica que seja disponibilizada a internet 

sem fio, no sistema wifi, no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a implantação do asfalto no sítio Jardim, no distrito de Jordão, Sobral; - Indica a 

implantação do asfalto no sítio São José – Sítio Contendas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a conclusão do serviço de calçamento no sítio Croatá, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de um reservatório de água no sítio Croatá, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de um reservatório de água na vila 

dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE; - Indica a construção de uma passagem 

molhada na vila dos Anjos, no distrito de Bonfim, Sobral-CE; - Indica a reforma e a 

inclusão de uma academia popular de saúde na praça Ângelo Moita da vila dos Anjos, 

no distrito de Bonfim, Sobral-CE; as Indicações nºs 1727/19, 1729/19, 1751/19, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

construção de uma mini areninha do Projeto Campinho da Galera, no terreno localizado 

na rua Presidente José Sarney, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-CE; 

- Indica a construção de uma parada de ônibus na rua Presidente José Sarney, ligando os 

bairros Alto da Brasília e Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica a construção de uma 

areninha no terreno localizado ao lado da nova praça da criança e por trás da quadra de 

esportes da escola Mocinha Rodrigues, entre as ruas Aloísio Pinto e rua Francisco 

Jacinto Ferreira da Ponte, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior 

(antigo Terrenos Novos), Sobral-CE; as Indicações nºs 1730/19, 1731/19, 1732/19, 

1734/19, 1760/19, 1761/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Indica que seja feito o conserto do buraco e boca de lobo na rua Francisquinha Frota, na 

esquina da SAFS, bairro Dom José; - Indica que seja feita a limpeza e retirada do lixo e 
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colocar a placa de conscientização no terreno ao lado do CSF, na Av. Senador Ermírio 

de Moraes, no bairro Padre Ibiapina; - Indica que seja feita a limpeza e retirada de 

entulho em toda a margem da lagoa de tratamento, na rua Neli Correia, quadra 41, no 

bairro Dom José; - Indica que seja feita a construção de uma areninha no conjunto José 

Linhares, bairro Dom José, ao lado do CRAS; - Indica que sejam disponibilizados dois 

agentes da guarda municipal permanentemente na rodoviária; - Indica que feita a 

limpeza das margens do rio Acaraú, localizado por trás do campo de futebol na rua 

Tubiba II, bairro do Sumaré; as Indicações nºs 1735/19, 1736/19, 1737/19, 1739/19, 

1740/19, 1741/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) - Indica com urgência a construção da passagem molhada na rua Arnon 

Vasconcelos, conhecida popularmente como rua Sumaré, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua 

SDO (Sem Denominação Oficial), conhecida popularmente como rua da Pedra da 

Perua, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na rua SDO (Sem Denominação Oficial), conhecida 

popularmente como rua Alto do Zé Dias, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; - Indica com urgência o conserto do teto do Centro de 

Saúde da Família – CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a implantação de uma linha telefônica 

no Centro de Saúde da Família – CSF Edmundo Rodrigues Freire, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de um novo 

muro no entorno do cemitério público, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-

CE; as Indicações nºs 1742/19, 1743/19, 1744/19, 1758/19, 1759/19, de autoria do  

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que sejam instalados banheiros 

públicos na praça de Cuba, Sobral-CE; - Indica que sejam instalados banheiros públicos 

na praça João Pessoa, Sobral-CE; - Indica a construção de uma passarela, com início na 

Av. Fernandes Távora, em frente a Lassa, com término no bairro Sinhá Sabóia; - Indica 

o complemento da coberta de aproximadamente 20 metros na parte superior na área de 
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alimentação no 2º piso do mercado público; - Indica a construção de uma quadra 

esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção, 02 (dois) banheiros públicos e 

02 (dois) vestuários, sendo um feminino e outro masculino, na rua Batista, no bairro 

Parque Silvana, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. 

Saúda os presentes. Parabeniza os edis Tiago Ramos Vieira e Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães pelo seu natalício. Comenta sobre a sessão especial em homenagem ao dia 

dos advogados. Sugere ao Presidente da OAB- Subseção Sobral que sejam criados 

meios para preparar  os jovens advogados. Analisa criticamente a problemática das 

estradas vicinais. Relata que o edil Cleiton Prado Carvalho afirmou que foi de sua 

autoria a restauração de uma estrada vicinal. Menciona que nunca observou se o edil 

supracitado solicitou os reparos dessa estrada vicinal. Comunica que já existe a 

realização de outra obra na qual solicitou e outro vereador está falando que é de sua 

autoria. Diz que em uma inauguração o Prefeito Ivo Gomes afirmou que ele está 

realizando as obras e não os edis. Relembra que em campanha eleitoral o Prefeito Ivo 

Gomes apresentou as necessidades da população. Sugere que o Prefeito sobralense 

tenha cuidado com os representantes das suas pastas. Comenta sobre a prestação de 

contas dos anos de 2018 e 2019 da Expornorte. Aparteado pelos edis: Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago 

Ramos Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares. Segundo orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta os 

presentes. Teceu críticas ao PT. Apresenta vídeo do Governador Camilo Santana 

mencionando como o ex-presidente Luís Inácio Lula da Silva foi bom para a população. 

Sugere que o Governador Camilo Santana visite os hospitais, para que assim ele veja a 

necessidade da população. Teceu críticas ao trabalho realizado pelo Governador Camilo 

Santana. Exibe vídeos sobre os aumentos dos combustíveis no Ceará e sobre a 

precariedade da educação e segurança cearense.  Apresenta vídeo da instabilidade das 

estradas vicinais. Expõe vídeo do MST (Movimento Sem Terra) destruindo os prédios 
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públicos. Apresenta vídeo do relato de um rapaz sobralense, no qual está tendo 

dificuldade em legalizar um terreno, mas está com dificuldade por causa da Prefeitura. 

Analisa criticamente o comércio “quebrado” em Sobral. Apresenta vídeo de vazamento 

de água no Dom Expedito. Indaga onde está o dinheiro do SAAE. Exibe foto de buraco 

em via pública. Expõe vídeo da Morada dos Ventos sem asfalto. Relata que uma 

senhora comentou que o asfalto do Arco brilha. Afirma que nas ruas não há asfalto. 

Propagandeia vídeo da precariedade do asfalto. Exibe foto da lembrança de rede social 

sobre Escola de Tempo Integral, na qual ainda não foi realizada. Apresenta vídeo de um 

senhor relatando a dificuldade de obter tratamento para câncer em Sobral. Aparteado 

pelos esid: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. Pela 

Ordem, o edil José Vytal Arruda Linhares comunica que a conta de água do Estádio do 

Junco não foi paga. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em segunda votação, os 

Projetos de Lei nºs 2412/19, 2413/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Dispõe sobre a remuneração dos agentes de combate às endemias, e dá outras 

providências; - Denomina oficialmente de Raimundo Nonato de Sales, a escola de 

ensino fundamental, localizada no distrito de Salgado dos Machados, Sobral-CE, na 

forma que indica; o Projeto de Lei nº 2429/19, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sobral - Altera o Anexo III da Lei nº 1436, de 07 de janeiro de 

2015. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 


